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egyeztetni a hitleri Németország elveit Franciaországgal, altalános feltünést keltett. A- zárólag a négyhatalmi paktum várható fel 
mikor négy héttel ezelőtt a Duce és Maabonald előléptek Kközös tervükkel és a terv tételeivel foglalkoztak. 

ve megbukott, mindenki azt hitte a két politikus letett szándékáról. Roosevelt békeszóza A Kamarában a költségvetési vita alkal. 
ére én és Hitler enyhe beszéde azonban megváltoztatta a helyzetet és a terv mia temnét az mával Marin képviselő kijelentette, hogy h 
án- enrópai politika homlokterében áll. Daladier aláirja a paktumot, a jobbolda 
a ; pártok megbuktatják. 
1s : A bejelentés nagy feltünést keltett, de m Kik ellenzik a négyhafalmi egyezményi a miteett nz átelniéstkel 
; London, máj. 24. ellen, melyek gyöngiteni akarnák hely- hanem lakonikus rövidséggel mondta: 
. Dacára a tegnapi kedvezőtlen hireknek zetünket, - Eddig sem támogattak engem külö- 

2ne mára kiderült, hogy a négyhatalmi paktum A. négyhatalmi szerződésnek csak akkor lesz nösebben. Ha a négyhatalmi szerződés 
kül megvalósulás előtt áll. értelme, ha azt a kisantant s Lengyelország elfogadhatónak találom, mindenköper 
5ok Angol körökben változatlan optimiz- is elfogadja. alálroma. 
a mussal figyelik az eseményeket és szilárdan A francia kormány Lebrun elnökilete 

tartja magát a meggyőződés, hogy a négy- 
hatalmi paktumot pár nap mulva aláirják a 
szerződő hatalmak. 

Az eddig kiszivárgott hirek szerint Gent, máj. 21. 
ranciaorstág oagatartása teszi válságossa faul cia intgy ter ödét a leszerelési konotenalke. " 

ek irantiak ugyanis követelik, hogy ve- melyben bejelentette, hogy Franciaország minden engedményt elutasit, a népszövetségi 
gyék be a szerződésbe a népszövetségi alapp Kkörökben Lengyelország és a Kisantant közbelépésének tulajdonitják. Lengyelország s 
okmány 16-ik pontját is, amely tudvalevő- a Kisantant azt az altornatívát szegezték Franciaország mellenek: vagy aláírja a 

c leg a Vuntető otrattsok alkalmazását négyhatalmi szerződést, vagy pedig elveszti szövetségeseit. - Paul Boncour beszéde 
V Wja elő. után Aloisi báró olasz d hosszasan tárgyalt Eenes cseh külügyminiszterrel, a 
2 Franciaország magatartása idegesitő és ki azonban hajthatatlannak mutatiozott. 

angol körökben azt hiszik, hogy ez különö- 

en a kisentant és tengyelorszák lenets Az esefleges kudarcéri Anglia Francia- atartásának tudható be, 2 . 

vgáyhataknai terv elen viseltatnek országot feszi felelőssé 

n Lengyelország kereken elula London, máj. 24. f szerelés létre jöhet. A „Morning Post" meg- 
sitja az uj egyezményt Az angol sajtó lehangoltaa ír Paul Bon- álapitja, hogy a leszerelési konferencia kü- 

A négyhatalmi szerződés aláirásával cour beszédéről.. A „Iines" megállapitja, darcáért most már nem Németországot, ha 
rt kapcsolatban a félhivatalos Lengyel Távirati hogy a francia delegátus beszéde hideg zu- nem Franciaországot kell okolni és Paul 
4. Iroda a következőket közli: A lengyel állaás- hanyként hatott a leszerelési konferenciára Boncour beszéde visszavetette a békét. 
1t, ent a négyhatalmi egyezménnyel kapcsolat- és elhervasztotta azt a reményt, hogy a le- -- 
n, an, mint ismeretes: elutasitó. Függetlenül z............... ; 
k attól, hogy Lengyelországot felszólitják-e a 
51 e való közremüködésre, vagy sem. A 

engyel közvélemény a tervezetet uj alakja ! 
z ban is teljesen egyöntetüen oly kisérletnek 

ekint, amellyel a nemzetek egyenjogtság ; I 
vének helyébe egyes ! ak fels : z z : z z 

iét akarják helyemi agán és Kina hékés megegyezésre készülnek 
2 A csehszlovák lapok ugyancsak bizal, Le kell legyverezni a Peking körüli kinai csapatokat 1 netiságsal fogáják a mégybeletet z gyve g 

Mdést. A „Navodni Lisi enez Londan, máj. Jé. [is tömegesen menekülnek é. Az idely 
"gpagatartást tanusit és gyeatób Reuter-iroda jelenti: Kina a Japán kedden lencs fegyverazüncti szerződés értelmében M a világot a kisantant és Lengyelo a0 idelglenes fegyverezütneti / keet enee ; a a 

ű ta okre. meyeta agyetler nae bek. Ezzel sikorült e kinai kormánynak azt kinai csapatokat, le kell romholni Peking es 

s glidove Neviny: megjegyel, hogy a megakadályosai, hogy a japán csapetek be oncsin körül levő erődöket, továbbá a Bang 
? mai időkben lehet roknk - i outjanek enebe supén kisetb japán Hai Kvan és a Csing Van Tau körüli erőd Nnk" elye alapján kérdések felett dönteni. őrjáratok cirkálnak a váro e nüvaket A semlkges zéna kiterjenztéséről a 

- Niég erősek vagyank - irja a Inp, japán alattvalók védelmére, Dacára a fegy lvek * zóna kil 

: Everszüneti szergődésnek, a kipajek még mest Itárgyalás folyi 

Közeledés Franciaország és a három állam közt a négyhatalmi egyezménybe 

Aláirás előff? 
- Ha a szerződést jónak találom aláírom - mondta Daladier. -- A leszerelés ügyében 
Franciaország azonban hajthatatlan. - Az angol lapok szerint Franciaországot kell 

okolni, ha kudarc éri a leszerelési konlerenciát 

A négyhatalmi tervezet ujjáébredése, illetve az, hogy Mussolini öseze tudta 

s án elljak oyys fleltál 

lalatt minisztertanácsot taztott, melyen ki 



Hősök napja 

Az élő hősök 

Ma ne álljunk egymással szemben se 
gyülőlettel, se haraggal. Ma nézzünk 
szemébe ugy, ahogy ember néz az ember 
szemébe. Ma ne lássunk senkiben többségit 
és ma ne lássanak bennünk sem kisebbsé- 
gieket. Ember álljon csak szemben a másik 
emberrel. A sokravitt, jómódu ember álljon 
szemben a nincstelen, a megtépázott, fáj- 
dalmas emberrel. Csak ma - ha lehet - 
csak ma felejtsünk el egymásnak mindent, 
ami rossz volt és csak ma bocsássunk meg 
egymásnak. Csak ma. Hősök napján. 

Ma menjünk ki a temetőbe mindannyi- 
an, kisebbségiek és többségiek és álljon oda 
az egyik hősi halott sirja elé. Adjunk sza- 
mot arról, hogy vajjon elértük-e azt a bol- 
dogságot, amiért a hősnek meg kellett halni. 
Jobb sorsunk van-e? Jobb életlehetőségek 
nyiltak-e? Boldogabbak vagyunk. e? Igazabb 
emberek lettünk-e, mint annak idején, a- 
mikor a hősi halott még egyszerü élő volt? 
Legyünk őszinték a feleletben és mondjuk 
meg egymásnak kisebbségiek a többségiek- 
nek - hogy bizony nem egyformán jut ki 
mindkettőnknek a boldogságból. Nekünk m- 
sebbségieknek a boldogságból semmi sem 

jutott ki. Mi nem mondhatjuk, hogy jobb lett 
a sorsunk. Az életlehetőségről pedig egyál- 
talán ne beszéliünk, mert mi valóban máról- 
holnapra élünk és sohse tudjuk, hogy mit 
hoz a holnapután. 

De legyünk ma tökéletesek. Legyünk 
ma igazságosak. Valljuk be, hogy a több- 
ségiek sorsa sem rózsás. 

Nem rózsás, ha ez a többségi erdélyt 
iValahogy szemrehányást tehetünk a mi er- 
délyi hősi halottamknak: Hiába haltatok 
meg, halálotokkal nem segitettétek meg az 

erdélyi élőket. 

Ma megállunk a hősök sirjánál. Könnyes 
szemünk megöntözi a rögöt. Virággal pete- 
metjük a sirt, a könnyet és ahogy ott állunk 
magunk sem tudjuk hamarjában, hogy ők-e 
a hősök, akik meghaltak, vagy mi vagyunk 
a hősök, akik élünk. 

A hős Népszövefség 

Mert most valóban az. Hős. Végre mert 
hozni egy olyan elvi jelentőségü döntést, a- 
melyért a kisebbségek hálásak érte. Nincs 
kevesebbről szó, minthogy a kisebbségek- 
nek joguk van, minden előzetes bejelentés 
nélkül panasszal a Népszövetséghez fordul- 
niok. 

Ez a határozat valóban hősies, mert 
eddig a kisebbségek bármilyen ügyben for- 
dultak a Népszövetséghez, sohse kaptak ér- 
demleges választ, Csak most először. A dön- 
tés határozott és kemény hangu. 

Tehát a kisebbségnek joga van panaszt 

tenni. Közvetlenül, minden előzetes bejelen- 
tés nélkül. Ezt mondta most ki a Népszö- 
vetség. S mi - szegény magyar kisebbség 
- tudomásul vesszük ezt a jogunkat. Elünk 
is vele, ha kell. Azonban?... 

Azonban egyelőre nem élünk vele. Mert 
mi nem vagyunk hősök, mint őseink. A mi 
hőseink ma már mind alolról szagolják az 
ibolyát, a gyöngyvirágot. De talán nekik 

jobb, mert nem kell várniok arra, hogy a 
Népszövetség valamit tesz is a panaszok 
orvoslására. Mint ahogy mi várunk, várunk, 

de hiába. 
e ......................... 

Időjárás 
Változékony idő, északias légáramiás 

futó záporesők, esetleg éjszakai lehülés 
nez 
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ERDELYI 

2 uaáGYAksA 

1 Tizenegy harmincnapos vizsgálati fogságot kanott, mig 

N máj. Z4. 
A május elsejei tüntetéssel kapcsolatban 

letartóztatott kommunista ifjumunkások ki 
hallgatását kedden délben fejezte be Nicu- 
lescu vizsgálóbiró és a kihaligatás után mind 
a tizennégy kommunista gyanusitott ellen 
ietartóztatási végzést adott ki. 

A tizennégy letartoóztatott kommunista 
fogvatartásának ügye tegnap délelőtt került 

Petruc ügyész a vizsgálati fogság elrendele- 
sét kérte dr Kertész Rezső védő pedig azt 
hangoztatta, hogy a letartóztatottak nem 
követtek el a Marzescu-féle rendtörvénybe 
ütköző cselekményt 

a kisebbségek 

Konstanca, máj. 24. 
Konstancába tegnap befutott az első 

német hajó horogkeresztes lobogó alatt: az 
„Alibia" gőzös. A kikötő dokkmunkásai 
nagyszabásu tüntetést rendeztek a horogke- 

Bukarest, máj. 24. 
A vasárnapi antirevizionista gyüles ügyé- 

ben ma délben értekezlet volt, amelyen az 
összes pártok képviselői resztvettek: 11ea 
Viorel, Lupu, Costinescu volt liberális fő- 
polgármester, Banu, Tatarescu, Petrovici és 
Stelian Popescu az „Universul" főszerkesz- 

Valami nincs rendben 

jai a nemzeti parasztpárt, magyar párt, 

rozták, hogy az összes kartell-párti taná- 

a törvényszép Popescu-Filip vádtanácsa ele 

Résztvesznek az összes román pártok a 
vasárnapi bukarestirevizióellenes gyülésen 

tője. Elhatározták, hogy a revizió-ellenes 

zsidó párt és német párt vezetősége kedden 
este közös gyülést tartott, melyen elhata- 

cs7sok lemondanak. Erna indokul különös- 1 

Három nagyváradi ifju- 
munkást szabadlábra 
helyezetta törvényszék 

A törvényszék vádtanácsa tizenegy le- 
tartóztatott, névszerint: Vánkos Józset, 
Roth László, Perl Salamon, Szénási Gyula, 
Friedmann Samuelné, Stemmetz Jozset, 
Schützberger lona, FPollaák Jozset, Smger 

Klára, Waldmann Jenő és Szebeni Péterrel 
szemben 

elrendelle a harmincnapos vizsgálati 
fogságot, Dávidovics Manót, Eidlit1 
Zoltánt és Schützberger Magdát pediz 
szabadlábra helyezte. 

Az ügyészség még nem döntött, hogy a sza- 
badlábra helyezési végzések ellen felebbez 
vagy sem. 

- 

Közvetlenül is a Népszövetség- 
hez iordulhatnak panaszaikkal 

A Népszövetség szenzációs döntése 
egy kisebbségi ügyben 

Genf, máj. 24. 
A Népszövetség tegnap elvi jelentőségü döntést hozott egy kisebbségi ügy- 

ben. A sziléziai német kisebbség panasszal fordult a Népszövetséghez. Lengyelország 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kisebbségiek csak a helyi hatóságok hozzájá- 
rulásával nyujhatnak be panaszt a Népszövetséghez. A Népszövetség azonban kimon- 
dotta, hogy egy országban lakó kisebbség nem köteles a helyi hatóságokhoz fordul- 
ni, hanem közvetlenül is benyujthatja panaszát a Népszövetséghez. A cseh és jugo- 
szláv delegátusok tartózkodtak a szavazástól. 

Tüntettek a konstancai kikötőmunkások 
a horogkeresztes lobogó alatt 1 belutó 
élmet hajó ellen 

resztes zászló ellen. Kiderült később, hogy 
annak a hajóválalatnak, amelynek az Ali- 
bica is tulajdona, konstancai ügynöke 
zsidó. 

k 

nagygyülést az „Arenele Roman"-ban tart- 
sák meg, ugyanott, ahol a nemzeti paraszt- 
párt mult vasárnap gyülését tartotta. Meg- 
szövegezték a határozati javaslatot, amit 
elküldenek Belgrádba és Prágába is. Ezen- 
kivül a gyülésről manifesztumot intéznek a 
néphez, amelyben tiltakoznak a határok 
egyáltostatása ellen. 

A kolozsvári 
kartellpárt lemondatta 
összes városi tané 

Kolozsvár, máj. 24. a képen az szolgál, hogy a március 6-i közsé 
A városi tanács választási kartell párt- 

csosait 
gi választáskor olyan szabál 
történtek, melyek sértik a szabad vélemény 
nyilvánulást. Ilyen rendszerrel a választott 
tanács nem tud megfelelni annak a f 
nak, mely reá hárul.
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REGENY 
Egy iiatal le ány vadon 
aírikai kalandjat 

s leánya 
A kisasszony nem mondta, hogy mikor 

jön vissza. 
Dyke gyorsan tovasietett a sátortól a 

sötétben, ugy hogy folyton szemmel tart- 

hatta a domb peremét, amely alig vált el a 

csillagos égtől. Mérges volt, - Mi keresni 

valója lehet a lánynak, hogy igy, szó nél- 

kül és egyedül csatangolni indul. Holott 

hatarozottan azt mondta, hogy pihenni 

megy. Veszélyes dolog volt ilyent művelni 

ezen a tájon. 
Aggódva meredt felfelé. A legcsekélyebb 

fény Sem mutatkozott sehol. Talán Recsohoz 

csatlakozott? Haragja egyre növekvő ag- 

godalommá valtozott. A domb-ekial bozótja 

sürü volt. Jobb buvóhelyet keresve sem ta- 

jálhatott volna a párduc. Valami baja eshe- 
tik - aggódott Dyke. Kificamithatja a lá- 

bát! A lámpát elvesztheti. Eltévedhet, ha a 

domb távolabbi részére ment. 
Odakiáltotta a néger nőnek, hogy tart- 

sa szemmel a dombot, ha valami világot lát- 

na rajta. Aztán gyorsan a sátrába ment. 

Pár perc mulva megint megjelent, tőöltött 
revolverrel és Deitz-fele vihar-lampáaval. A 

tábor jól ki volt világitva. Mégis szólt a sza- 

kácsnak, hogy lobogtassa fel a tüzét és rak- 

jon még egyet, aztán hatalmts léptekkel ne- 

kivágott a dombnak. Nyilvánvaló, hogy a 

leány azzal a szándékkal indult el, hogy a 

doktorral találkozzék. Elmlékezett, hogy leg- 

utoljára ott látták Reccot déli irányban a 

bozótba tartani, ahol az ösvény egyenest a 
domb csucsának vezetett. Ezért ő is ebben 

az irányban indult el és olyan gyorsan má- 
szott fölfelé, amint csak a hepe-hupás ta- 
laj engedte. 

Negyedórába került megis, mig elérte 

a bozótot. Itt megállt, kissé bizonytalanul, 
hogy merre tartson. A bambusz magasabb 

volt, minthogy átnézhetett volna fölötte, 

egészen föl, a domb tetejére. 

Mindenfelé elfogta előle a kilátást, csak 

a tábor felé láthatott le, ahol a két tüz ha- 

talmasan belevágott világával az éjszaka sö 

tétjéebe. - Jobb, ha lassan ballag, - gon- 

dolta. - Ha a leány ebben a bozótban van, 

elmehetnek egymás mellett egy kőhajitás- 

nyira anélkül, hogy észrevennék egymást. 

Inkább ugy ment tehát, hogy keresztezniük 

kelljen egymás utjat. Megállapitva ezt a 
tervét, megint mászásnak eredt. De alig 

tett pár lépést, mikor közvetlenül maga fő- 

lött ágzörejt, lépteket hallott a bomótban. 

Megállt és elkiálltotta magát: 
- Hahó! 
Kimondhaatlan megkönnyebbülésére Je- 

anne hangja felelt: 
- Ön az? 
Dyke gyorsan válaszolt: 

Igen, egyenesen ön alatt. Várjon egy 

pillanatig. 

Rá sem hederitett, hogy a leánynak teé- 

lelem csendült meg a hangjában. Jobbjában 

magasra tartotta a lámpást, elháritotta ma. 

ga elől a magas, sürü lombu bambuszt és 

végre szemben állt a lánnyal, akinek a
rcába 

teljes világával esett lámpájának a fénye. 

Mi történt! - kiáltotta feléje rohan- 
va, mert a leány lábai reszkettek, ugy h

ogy 

már-már összeesett szegény. 

De, összeszedve az erejét, váratlan moz- 
dulattal elháritotta őt magától. 

Nincs semmi bajom - suttogta. - 

Ne ijedjen meg kérem. Kérem, ne beszéljen 

olyan hangosan. Oltsa el a lámpáját. Nagyon 
jól látok. Olsa ell.. 

Mielőtt Dyke raagához tért ámulatából, 

a leány megkapta a lámpát. De hiába Re- 
reste rajta a lekkattantó csapot. 
- orsani sugta felgerjedten. - 

Oltea el! 

Csütörtököna 
váradon 

Nagyvárad, máj. 24. 

A NAC ma, csütörtökön játszik nem- 

zetközi mérkőzést a Budai 11. hires csapa- 

tával. A zöld-fehérek erősen készülnek erre 

a mérközésre, mert minden körülmények 

Arad, máj. 24. 

Vasárnap egész nap folyt a Toldi birko- 

zó klub mintaszerű rendezésében megrende- 

zett birkozó versenye, amelynek minden 

száma Arad város bajnokságáért 

ment. A versenyen az aradiakon kivül Te- 

mesvár, Lugos, Szatmár, Várad, Lippa, Pet- 

rozsény és Nagylak legjobbjai vettek részt. 

A verseny a következő eredményeket hozta: 

BIRKOZAS. Legsuly: 1. Horváth II. 

(TAC). 2. Ezri (Váradi Törekvés). 3. Tatár 

(Toldi). 9 induló. 
Pehelysuly: Bajnok: Kerner (Lippai 

MTE). 2. Dékány (TAC). 3. Juhász (szat- 

mári Törekvés). 

Tasnadi Ac 

Tasnád. máj. 2Z4. 

1:0-ra verte a TAC a zilahi Unirea csa- 

patát vasárnap. Az első félidő nem hoz ered-
 

ményt, bár a tasnádi csapat állandóan ost- 

romolja az Unirea kapuját. A második fél- 

időben a TAC az ellenfelét egészen a kapu- 

jához szegezi, de a kitünően védő kapus 

Nagyvárad május 24. 

Junius 5-én lesz a disztrikt közgyülése 

addi gis az ügyek vezetésére egy interimá
r 

bizottságot neveztek ki, amelynek elnöke 

pát, mig Dyke lecsavarta a lángját, amely
 

kéken izzott még egy pillanatig, aztán ki- 

hunyt. Erre a leany megkönnyebbülten só- 

hajtott s aztán megkérdezte: 

- Milyen messze vagyunk az ösvénytől? 

Nem szabad itt vesztegelnünk. Figyeljen! 

Hall valamit? 
A férfi fület. Az éjszaka kivételesen 

nyugodt volt. A szél elállt. Semmi sem hal- 

latszott, csak a falu neszei, valahol kutya 

vakkantott, a kézi gabonatörő fa-mozsár foj- 

tett dobpergésszerü hangja hallatszott mesz- 

szi 
- Haát micsoda meghallani való van? 

- hkérdezte Dyke. 
- Nem hall valamit fölöttünk? Ugy 

értem, hogy lefelé jön valaki a dombon. 
Dyke megnt figyelt. 

Nem. Nem hiszem, hogy közeledpék 

Még egyszer hallhatta a leány megköny- 

nyebbülő sóhaját. Aztán igy szélt Uykehoz: 

Bocsánat, hogy heveskedtem. Nem 

mertem égve hagyni a lámpát. Nem szabad A leány remegő kezében tartotta
 a lám- 

kz .. 

macGYAzRSAa .26. 
lett volna feljönnöm ide Nagy badarságot 

cselekedtem. 

1érk 

SPORT 
Budai11Nagy- 
özik a Naccal 
között azt akarjak bebizonyítani, hogy a 
magyar elsőosztályu proficsapatokkal egyen- 
rangu játékerőt képviselnek. A mérkőzést 
a Károly-pályán tartják meg. 

kozóklub versenyén 
a favorilok 

Könnyüsuly: 1. Borlovan (Vulturii Bu- 
gos). 2. Dragomir (Vulturii). 3. Juhász Il 
(Szatmári Törekvés). 12 induló. 

Közép A-suly: 1. Ungár (Vulturii). 2. 
Cretu (Temesvári CFR), 3. Finkelstein (Vul- 
turii). 12 induló. 

Közép B-suly: 1. Lázár (Vulturii). 2. 
Cocos (TAC). 3. Pantos (Váradi Törekvés) 

8 induló. 
Kisnehézsuly: 1. Balogh (Vulturii). 2. 

Stesán (Vulturii). 3. Onaca (Temesvári CIR 

Pontversenyben: 1. Vulturii 16 pont 2. 

TAC 7 pont, 3. és 4. a váradi Törekvés és 

a temesvári CFR. 5. A szatmári Törekves 
2 ponttal és 6. Toldi 1 ponttal, 

-Zilahi Uni- 
rea 1:0 (0:0) 

mindent ment. Már döntetlenre gondol min. 

denki, amikor a 42. percben kornerből B6- 

löny II. gyönyörü gólt fejel. 

A TAC legjobb embere Bölöny II. Az 

Unireából Debreczy és Szabó kapus váltak 

még ki. 
Jó biró volt Erdős, 

Megalakult a nagyváradi 
District interimár-bizottsaga 

Chis Jenő lett, az interimár bizottság tag- 
jai Zágoni Dezső Törekvés), Klein san- 
dor (NAC), Simoc Gusztáv (Crisana) és 
Fekete László (Egyetértés). 

Dyke hirtelen nagy méregbe jött: 

Nem értem. Szeretném, ha megrua- 

gyarázná. Nagyon megijesztett, Mért nem 

szólt nekem, hogy feljön? Itt veszedelmet 

a bozót. Szivesen elkisértem volna. Találko- 
zott dr. Reccóval. 

A leány nem felelt egy pillanatig. Ak- 

kor közelebb lépett Dykehoz, aki gyönge 

érintést érzett a karján: 
Valóban egyszerü. Tudja, hogy Ree- 

co nem akart magával hozni, De nem bir- 

tam nyugton lenni. Aggódtam miatta. Azt 

gondoltam, láthatom a lámpása fényét, ha 

feljebb jövök a dombon. Nem félek a vad- 

állatoktól. A csillagos éjszakát nagyon sze- 

retem. Önt pedig nem akartam terhelni. 

- De ez képtelenség. Tudhatta, hogy 

örömmel kisérném el. 
De nem akartam önt terhelm, - is 

mételte s a hangjának valami fortélyos á
r- 

nyalata volt. - Revolvert hoztam 
m- 

mal, meg lámpást. Csöppet sem voltam 

nyugtalan, mig a tetőre nem értem, 
akkor. 

nos, láttam a lámpását és rájöttem, beny 
J a 



Maga alá femeffe 
a beomló fal a kőmiveseket Csernovicban 

Csernovic, máj. 28. 

Cvero renosátldség történt tegnan 
müves munkások egy ház lebontásánál dol 
goztak, amikor egy fal összeomlott és öt 

A Dnyeszter még mindig nem szedett elég áldozatokat 

munkást temetett maga alá. A romok alól 
csak nagy nehézségek árán tudták kiemel- 
ni a sebesülteket, akiket összetört tagokkal 
haldokolva szállitottak a kórházba. 

fv 

ürosz granicsárok lelőttek több 
enmihert, akik át akartak szükni 

Hotin, máj. 23. 
Tegnap éjjel egy 12 gazdálkodóból álló 

csoport Romániába akart menekülni Uk- 
rajnából. A menekülők egy bárkán kisérel- 
ték meg a Dnyeszteren az átkelést, de a 
szovjet granicsárok észrevették a szökést 
és golyózáport zuditottak a menekülők után. 

Arad, máj. 24. 
Érdekes felségsértési bünpert tárgyalt 

ma az aradi törvényszék. Marcoi Pál krok- 
nai földmüves került a vádlottak padjára, 
mert egy falujabeli asszonynak azt mondta, 
hogy ellopják az ország pénzét és erről a 
király is tud. A csendőrség tudomást szer- 
zett a kijelentésről és Marcoi ellen megin- 
dult az eljárás. 

A mai tárgyalás a vádlott azzal véde- 
kezett, hogy ő egy másik asszonytól hal- 
lotta, hogy az ország pénzét ellopják. Ez az 
asszony résztvett Bukarestben egy ülésen, 
ahol a konverziót tárgyalták és ott beszel- 
tek ilyesmiről, ő csupán tovább adta, amit 

Nem minden szász helyesli a 

Nagyszeben, máj. zZ4. 
A szász nagygyülés elhalasztása nagy 

felzudulást váltott ki a szász hitleristák 
között. A frakció hivatalos orgánuma, az 

Ostdeutscher Beobachter, amely Fabritius 
hitlerista vezető lapja, manovifozással va- 

Felségsértésért elitél- 
tek egy aradmegyei 
gazdálkodót 

meri amit egy asszonytól hallott azt el is hifte 

Két férfit, egy nőt és egy fiatal leányt ha- 
lálosan találtak el a golyók, hárman sulyo- 
san megsebesültek, mig a többiek teljes ép- 
ségben érték el a partot. 

A határincidens bevizsgálására vegyes 
bizottság alakult, mely haladéktalanul meg- 
kezdte a vizsgálatot. 

30 napi foghazra 
itélték Marcoi Pált, 

hallott. 
Ghita Agoston főügyész példás bünte- 

tést kért, mert Marcoi Pál a király tiszta 
koronáját akarta beszennyezni. 
- A ptrasztok politizálnak - mondotta 

a főügyész - és mivel nem értik meg az 
ujságcikkeket, félremagyarázzák azokat. 
Igy születnek az ilyen rágalmak, amelyek 
még az uralkodó magas személyét sem ki- 
mélik. A biróságnak elrettentő példát kell 
statuálnia, hogy ezzel megtanitsa a falusi 
lakosságot arra, hogy a király személye 
szent és sérthetetlen. 

dolja a hivatalos szász szervezetet a szász 

Akinek semimi az élet 

Megmérgezte magát Ga- 
lacban egy táncosnóő 

Galac, máj. 24. 
Galacból tragikus öngyilkossági kisérle. 

tet jelentettek, amelynek áldozata Dor Ad- 
riennt táncosnő, aki állitólag temesvári szár- 
mazásu. A táncosnő, aki a galaci Palace-ka- 
baréban volt szerződtetve, egy atmullatott 
éjszaka után a Grand Hotelbeli lakásán lu- 
minállal megmérgezte magát. Mire észrevet. 
ték tettét, a méreg már erősen felszivódott 

szervezetébe és hagyon sulyos állapotban 

Abiróság Marcoi Pál földmüvest felség- 
sértésért harminc napi fogházra itélte. 

zzma 

ászok közt 
hitlerizmus bevezetését 

nap elhalasztása miatt. Fabritius lapjaban 
felszólitja hiveit, hogy a hivatalos sz 
szervezetek gyülésein ne jelenjenek meg 
ezentül, Ez az álláspont, amelyet Fabritius 
ilyen lelkesen hirdet, nem jelent egyebet, 
mint szakitást a hitleristák és a szászok hi- 
vatalos pártja között. 

A vizsgálat csak annyit álla itott meg 
hogy a leány temesvári származ alad 
nevét azonban semmiképen sem akarta el- 
árulni. Valószinünek tartják, hogy tettét sze- 
relmi bánat miatt követte el. 

MUNKANELKUÜLIEK szép keresettel 
felvétetnek a Nagyváradi Friss Ujság és az 
Erdélyi Magy árusitásához, hely- 

Románellenes tűn. 
telések Várnába 

máj. 

nap kisebb román-ellenes tüntetés volt, a. 
melyet azonban a hatóságok szétoszlattak 
A tüntetők azzal okolták meg cselekedetü 
ket, hogy a román határőrök törvényteleni 
bántak a határmenti bolgárokkal. 

Hogy védik Csikágóban 
a világ legszebb 
drágakövét 

London, máj. 24, 
A csikágói világkiállitáson be fogjaák 

mutatni a világ egyik legszebb drágakövet, 
a 78 karátos Nassak-gyémántot, amelyet a 
XVIII. században a nassaki (India) Shiva. 
tempiomból raboltak el, ahol egy istenszo. 
bor szeme volt. A gyémántot láthatatlan su. 
garakkal ővezett, erős páncélszekrényben 
fogják kiállitani, amelyet fegyveres, gázál. 
arcos őrök fognak körülvenni, könny és 
gázbombákkal kezükben. Ha a páncelszek 
rény elülső üvegfalát a legcsekélyebb ütés 
éri, a bibor-bársonypárna, amelyen a gyé. 
mánt nyugszik, automatikusan egy földalat. 
ti páncélpincébe fog sülyedni s egyszers- 
mind könnygázfelhők boritják el a helyise. 

Megdöbbentő 
öngyilkosság Bécsben 

Bécs, máj. z4. 
Megdöbbentő öngyilkosság történt Bécs. 

ben. Dr. Redlich Oswald egyetemi tanárnak 
a bécsi Tudományos Akadémia elnökének 
kánya gázzal zzelneem érgezte magát és meg. 
halt Az öngyilkosság mögött családi drama 
huzódik meg Az egyetemi tanár leánya Orel 
Alfréd dr. bécsi egyetemi tanár teleség 
volt. Fia talált anyja holttestére, a- 
mikor a hajnali órákban hazatért. 

Vasufti menefrend 
Sepsiszenígyörgyön 
Ervényes 1933 május 15-től 

Székelykocsárdról 
Bereckből 
Brassóból 

Székelykocsárdról 

asalyérel 
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A véletlen összehozott Bécsben érppen 

egy akasztófás, hangzatos Hitler plakát 

alatt Szabados Sándorral, a magyarországi 

kommun közoktatásügyi népbiztosával, 
Sa- 

padt, beteges és a régi bajai kiujultak, 

hem is is csoda, hiszen már hatvan éves 

elmult. Szabados Sándor rendkivül érdekes 

dolgokat beszélt el az Oroszországban 
elő 

magyar kommunista szökevényekrőli és ki- 

cseréltekről. Szabados egyébként most is 
a 

régi mügyüjtöszenvedélyének hodol es az 

oroszok megbizták, hogy a régi, nagyértekü 

kommunizált 

cári és főuri ékszereket értékesitse a 

nyugati államokban. Ő az oroszok ál- 

lami régészeti megbizottja 

Ehnondotta, hogy Moszkvában Bokányi- 

val együtt szervezték meg az ottani bet
eg- 

segélyzési intezményt, de később őt is nyu
g 

dijazták. Bokányi előbb Kun Béláékka
l la- 

kott együtt, akit össze akartak 
adni Kuu 

Béla vénkisasszony nővérével Blank
ával, de 

Bokányi orosz nőt vett feleségül és az
óta 

haragban van Kunékkal. i 

Magyar Lajos feleségül vette Korvin- 

Klein Ottó özvegyét, a nagyothalló 
Sipos 

Erzsit, nagy fia is van már s ő a Pravda 

; az Izvesztia hatalmas napilapok 
főmunka- 

társa és vezércikkirója. A régi Mosz
kvai saj- 

tót és a Rosta távirati ügynökséget 
ő szer- 

vezte át a modern zsurnalisztika 
módszerel 

szerint. 
Haubrich József egy nagy vasg

yárban 

dolgozik és nagyon bizalmatlanok 
vele, még 

A pártba sem vették fel. 

Kun Béla mint alkalmi megbizot
t eset- 

ről estre kényes politikai szerepeket kap. 

Még mindig nagy befolyása van a
z oroszok 

nál, de Sztalin nem szereti Kun
t. Ez az ellen 

szenv általaában megnyilvánul a többi 
ma- 

gyarokkal szemben is, mert mindig pénzt 

kérnek. Kun Béla egyébként má
r nagyapa, 

Leánya: Agnes férjhez ment Hidas Antal
 

proletárköltőhöz, aki verseiben Weltnert 

árulónak, Peyert pedig állandóan 
rendőrspic 

linek titulálja. 
Pogány József egy csomó elszámola

tlan 

pénzzel nyomtalanul eltünt Moszkváb
ól és 

azóta külföldön bujkál. 

Az ujságirók közül Aranyossy, 
a párisi 

magyar „Munkásélet" cim
ü lapot szerkeszti. 

Madarász Emil pedig Vázson
yi egykori tit- 

kárja, a Magyar Irókataszter vezető
je. 

A régi Kassák-féle Ma-isták k
özül Ka- 

hána Mózes és Barta Sándor 
Moszkvában él- 

nek. Gergely Sándor, a 
„Sarló és Kaltpács' 

szerkesztője, Landler Ernő dr,
 Landler Jenő 

öccse pedig diplomáciai állás
t tölt be. 

A moszkvai posta vezérig
azgatója Gerő 

Alfréd kicserélt sátoraljaujhelyi postahiva
- 

talnok, mig a volgai hajóz
ás technikai fő- 

felügyelője Natonek István, 
volt DGT hajós 

tiszt. 

érte el, 
mintegy 170.000 
csol. Budapesten 
biztos volt. 

Geresi Márton volt 
kesztnhelyi hadito. 

oly nyomdász, a Moszpoligrafnak, 
a szak- 

apuk legfőbb kiadóhivatali 
és nyomdai szet 

nek elnöke. 

De sok más kics
erelt magyar he

lyez- 

sdett még el vezető ipari állásban s
 most 

kedett még 1 y ai" elnek 

yelk Moszkvában él Lányi Sa- 
Oroszországban. 

rolta, mint Czóbel E
rnőnek a felesége. C

zó- 

hel a Marx Engels institut 
vezetője. 

A legelőkelőbb poz
iciót Sik Endre t

ölti 

Nem szerefik a magy aro- 

kat, meri sok o 
zető áliásban, résztvesz az összes forr

a- 

dalmi harcokban és Sztalin körül felje
- 

sit szolgálatot, de egyébként is Sztalin 

legbizalmasabb hivei közé számit. 

A Cseka veztőségében igen nagy hatalmat 

mi poziciót tölt be Gábor József vol
t hadi- 

fogoly, egykori erdélyi templomfest
ő s ezen 

kivül egész csomó magyar hadifogol
y kom- 

munistt visz szerepet a Csekánál. Az orosz 

bolsevikok jobban megbiznak bennük
, mint 

saját honfitársaikban. 

Varjas Sandorból egyete
mi tanár lett. 

Varjas Elemér pedig a Cet
rosojuz nevü leg 

nagyobb állami fogyasztási s
zövetkezet fő 

titkára. Varga Jenő és sógora
: Fenyő vil- 

Csernovic, máj. 24. 

Jacob Rosenthal kereskedő feljelentest 

tett Volodna Gheorghe földmü
ves ellen, aki 

hamis 100 lejessel fizetett üzletépen. A 

csendőrség azonnal meginditotta a nyomo- 

zást és megállapitották, hogy Valeva köz- 

tettek a 
Ismeretes, hogy a belügyminiszterium

 

megsemmisitette dr Köve
r Gusztáv allam- 

polgárságát azzal az indokolá
ssal, hogy ma- 

gyar utlevéllel érkezett az orszá
gba és állam 

polgárságát csalárd uton szerez
te meg. Dr 

Kövér tiltakozott ezen beállit
ás ellen, perrel 

támadta meg a belügyminiszte
rium határo- 

zatát, azonban minden inter
venció hiábavaló 

volt. Dr Kövér Gusztáv nyol
c napi haladékot 

kapott, hogy megszerezze egy
 idegen állam 

ütlevelét. A nyolcnapi halad
ék tegnap járt 

le és tegnap délelőtt 

dr Kövér Gusztávot átlették a
 határon 

Nagyvárad, máj. Z4. 

Megirtuk, hogy Rosenfeld 
Jenő kommu 

nista vizsgálati fogoly, akit még februar 

9-én tartóztattak le röpcédula terjesztés 

miatt, május 6-án éhségsztrá
jkba lépett, a- 

miért a május 5-re kitüzött 
főtárgyalását a 

. 

Nem revizió, 
ujbóli 

Páris, máj. 24. 

A Temps római tudósitója szeri
nt a né- 

gyes egyezmény számos fontos pontjára 

nézve megállapodás jött létre. Megegyeztek 

abban, hogy az egyezmény sz
övegében nem 

fog szerepelni a szerződések revi
ziója kite- 

jezés, hanem ehelyett „A szerződ
ések ujbóli 

ik Sándornak, a pap
költő egye- 

karmk fiv
ére, aki min

t hadi- 

fogoly került 
I, a Komintern

nél van Va 

Atvizegálása" vagy „az uj szükséglethez való 

alkalmazás" kifejezést fogják használni, A 

eerződések ui átvizsg
álása nem jelenti a re

- 

pPénzhamisitó 
Valeva regáti községben 

Száz lejeseket hamisitottak és hoztak forg
alomba 

Riport az oroszországi magyar komm
unistákról 

énzi kernek 
mos, a legtfőbb gazdasági tanács veztősegé 
nek tagjai. 

Rabbinovics Jozsef allami megbizasból 

a forradalom történetét irja, a volt vVörös 

budapesti rendorkapitany: Jancsik Kerenc 

pedig a szovjet autójavitó mühelyek veze- 

tője. Az ujpesti Helfgott Armin a pétervári 

izzolampatröszt igazgatoja, mig Kelen Jó- 

zsef, Bajáki Ferenc, Hevessy Gyula műszaki 

állásokban dolgoznak. 
Eddig tartott Szabados rendkivül érde- 

kes elbeszelese, amelynek a nyoman meg 

született tizennégy év után az eső riport a 

magyarországi kommunista szökevények és 

kicseréltek oroszországi életéről, 

yár volt 

ségben valóságos pénzhamisitó gyár volt 

berendezve és igen sok hamis százast hoztak
 

máris forgalomba. A csendőrség letar
tóztat- 

ta a pénzhamisitó társaság valamennyi tag-
 

ját. 
.... 

Kövér Gusztávot tegnap át- 
határon 
Már szerdára virradó éjszaka őrizetbe ve

t- 

ték a detektivek dr Kövér Gusztávot, aki az 

éjszakát a rendőrségi cellába, majd a kul- 

csosrendőr szobájában töltötte. Délelőtt 10 

órakor Radovics szigurancafőnök dr Köv
ér 

Gusztávot annak saját autóján kisérte Bi- 

harkeresztesre és atadta a magyar ha
tar- 

rendőrségnek. 
Hir szerint dr Kövér Gusztáv Budapestre 

utazott és az ottani román követségtől hiv
a- 

Kórházba került egy éhség- 

talos bizonyitványt igyekszik szerezni arról 

hogy annakidején szabaályszerüen optált a 

román állampolgárságra. 

sztrájkoló kommunista Váradon 
törvényszék elhalasztotta. Tizennyolc nap 

óta éhségsztrájkol már Rosenfeld Jenő 
és 

p annyira legyengült, hogy dr Berariu 

fogházorvos utasitására 

beszállitották a közkórházba, ahol mes-
 

terségesen fogják táplálni 

de a szerződések 

áfvizsgálása 
viziónak eddig tulajdonitott érte

lmet, amely 

szerint a revizió csupán a legyőzött 
államok 

érdekében hajtatnék végre. 
g 

lehet arról, hogy a közérdekre 
való tekin. 

tettel a szerződések egyes
 részelt még jeb 

ban megerősitsék. 
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Maga alá femeffe 
a beomló fal a kőmiveseket Csernovichan 

Csernovic, máj. 28. 
Sulyos szerencsétlenség történt tegnap 
ovicban, az Egyetem-uccában. Kö- 

müves munkások egy ház lebontásánál dol 
goztak, amikor egy fal összeomlott és öt 

A Dnyeszter még mindig nem szedett elég áldozatokat 

munkást temetett maga alá. A romok alól 
csak nagy nehézségek árán tudták kiemel- 
ni a sebesülteket, akiket összetört tagokkal 
haldokolva szállitottak a kórházba. 

ev 

ürosz ranicsárok lelőttek több 
emlevt, akik át akartak szökni 

Hotin, máj. 23. 
Tegnap éjjel egy 12 gazdálkodóból álló 

csoport Romániába akart menekülni Uk- 
rajnából. A menekülők egy bárkán kisérel- 
ték meg a Dnyeszteren az átkelést, de a 
szovjet granicsárok észrevették a szökést 
és golyózáport zuditottak a menekülők után, 

Arad, máj. 2Z4. 
Érdekes felségsértési bünpert tárgyalt 

ma az aradi törvényszék. Marcoi Pál krok- 
nai földmüves került a vádlottak padjára, 
mert egy falujabeli asszonynak azt mondta, 
hogy ellopják az ország pénzét és erről a 
király is tud. A csendőrség tudomást szer- 
zett a kijelentésről és Marcoi ellen megin- 
dult az eljárás. 

A mai tárgyalás a vádlott azzal véde- 
Kezett, hogy ő egy másik asszonytól hal- 
lotta, hogy az ország pénzét ellopják. Ez az 
asszony résztvett Bukarestben egy ülésen, 
ahol a konverziót tárgyalták és ott beszel- 
tek ilyesmiről, ő csupán tovább adta, amit 

Nem minden szász 

Nagyszeben, máj. 24. 
; A szász nagygyülés elhalasztása nagy 
felzudulást váltott ki a szász hitleristák 

között. A frakció hivatalos orgánuma, az 
Ostdeutscher Beobachter, amely Fabritius 
hitlerista vezető lapja, manovifozással va- 

dolja a hivatalos szász szervezetet a szász 

Akinek semmi az élet 

Megmérgezte magát Ga- 
lacban egy táncosnó 

Galac, máj. 24. 
Galacból tragikus öngyilkossági kisérle. 

tet jelentettek, amelynek áldozata Dor Ad- 
riennt táncosnő, aki állitólag temesvári szár- 
mazásu. A táncosnő, aki a galaci Palace-ka- 
baréban volt szerződtetve, egy atmullatott 
éjszaka után a Grand Hotelbeli lakásán lu- 
minállal megmérgezte magát. Mire észrevet. 
ték tettét, a méreg már erősen felszivódott 
szervezetébe és nagyon sulyos állapot 

Felségsértésért elitél- 
tek egy aradmegyei 
gazdálkodót 

meri amit egy asszonytól 

Két férfit, egy nőt és egy fiatal leányt ha- 
lálosan találtak el a golyók, hárman sulyo- 
san megsebesültek, mig a többiek teljes ép- 
ségben érték el a partot. 

A határincidens bevizsgálására vegyes 
bizottság alakult, mely haladéktalanul meg- 
kezdte a vizsgálatot. 

830 napi foghazra 
itélték Marcoi Pált, 

hallott azt el is hifte 

hallott. 
Ghita Agoston főügyész példás bünte- 

tést kért, mert Marcoi Pál a király tiszta 
koronáját akarta beszennyezni. 
- A ptrasztok politizálnak - mondotta 

a főügyész - és mivel nem értik meg az 
ujságcikkeket, félremagyarázzák azokat. 
Igy születnek az ilyen raágalmak, amelyek 
még az uralkodó magas személyét sem ki- 
mélik. A biróságnak elrettentő példát kell 
statuálnia, hogy ezzel megtanitsa a falusi 
lakosságot arra, hogy a király személye 
szent és sérthetetlen. 

atatza 
helyesli a hitlerizmus bevezetését 

]nap elhalasztása miatt. Fabritius lapjaban 

Abiróság Marcoi Pál földmüvest felség- 
sértésért harminc napi fogházra itélte. 

zra 

szok közt 
felszólitja hiveit, hogy a hivatalos szász 
szervezetek gyülésein ne jelenjenek meg 
ezentül, Ez az álláspont, amelyet Fabritius 
ilyen lelkesen hirdet, nem jelent egyebet, 
mint szakitást a hitleristák és a szászok hi- 
vatalos pártja között. 

A vizsgálat csak annyit álla 
hogy a leány temesvári származ 1 
nevét azonban semmiké sem akarta el- 
árulni, Valószinünek tartják, hogy tettét sze- 
relmi bánat miatt követte el 

MUNKANELKULIEK szép keresettel 
felvétetnek a Nagyváradi Friss Ujság és az 
Erdélyi Magyarság árusitásához, y- 

Románellenes tűn. 
tetések Várnában 

nap kisebb román-ellenes tüntetés volt, a. 
melyet azonban a hatóságok szétoszlattak 
A tüntetők azzal okolták meg cselekedetü. 
ket, hogy a román határőrök törvénytelenm 
bántak a határmenti bolgárokkal. 

. . ala Hogy védik Csikágóban . az a világ legszebb ber 
. .. eln drágakövét aol 

London, máj. 24, ma 
A csikágói világkiállitáson be fogjak cse 

mutatni a világ egyik legszebb drágakövet 
a 78 karátos Nassak-gyémántot, amelyet a O XVII. században a nassaki (India) Shiva, ko 
tempiomból raboltak el, ahol egy istenszo. 
bor szeme volt. A gyémántot láthatatlan su. 
garakkal ővezett, erős páncélszekrényben 
fogják kiállitani, amelyet fegyveres, gázál. 
arcos őrök fognak körülvenni, könny és va 
gázbombákkal kezükben. Ha a panceiszek- se 
rény elülső üvegfalát a legcsekélyebb ütées ai 
éri, a bibor-bársonypárna, amelyen a gyé. k 
mánt nyugszik, automatikusan egy földalat. Bi 
ti páncélpincébe fog sülyedni s egyszers- B 
mind könnygázfelhők boritják el a helyise. h: 

s E Megdöbbentő : 
I 2 

t öngyilkosság Bécsben t 
A v 

Bécs, máj. z4. s 
Megdöbbentő öngyilkosság történt Bécs. 

ben. Dr. Redlich Oswald egyetemi tanárnak a 
a bécsi Tudományos Akadémia elnökének a 
leánya gázzal megmérgezte magát és meg. 
halt Az öngyilkosság mögött családi drama 
huzódik meg Az egyetemi tanár leánya Orel 1 
Alfréd dr. bécsi egyetemi tanár felesége 1 
volt. Fia talált reá anyja holttestére, a-] 
mikor a hajnali órákban hazatért. ; 

] 
Vasufi menefrend 

Sepsiszenígyörgyön 
Ervényes 1933 május 15-től 

Székelykocsárdról 0.17. 
Bereckből 6.22 
Brassóból 6.25 
Brassóból 8.08 
Székelykocsárdról 8.43 
Bereckből 11.57 
Mádétfalváról 12.17 

Marosvásárhelyről 16.04 
, 17.49 

seebül 182 
Tusnádfürdőről 20.19 

Székelykocsárdra 
Bereckre 

Brassóba 
Bereckre 

ben, mint vidéken, Jelentkezni a kiadé 
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ban 
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0 

ij. 24. 
Bécs. 
árnak 
kének 
meg. 
lrama 
t Örel 
lesége 
a a- 

0.17. 
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A véletlen összehozott Bécsben éppen 

egy akasztófás, hangzatos Hitler plakát 1 

alatt Szabados Sándorral, a magyarországi 

kommun közoktatásügyi népbiztosával, 
Sa- 

padt, beteges és a régi bajai kiujultak, 

nem is is csoda, hiszen már hatvan éves 

elmult. Szabados Sándor rendkivül érdekes 

dolgokat beszélt el az Oroszországban 
elő 

magyar kommunista szökevényekrőli és k
i- 

cseréltekről. Szabados egyébként most is a 

régi mügyüjtöszenvedélyének hódol es a
z 

oroszok megbizták, hogy a régi, nagyértekü 

kommunizált 

cári és főuri ékszereket értékesitse a 

nyugati államokban. Ő az oroszok ál- 

lami régészeti megbizottja 

Ehnondotta, hogy Moszkvában Bokányi- 

val együtt szervezték meg az ottani bet
eg- 

segélyzési intézményt, de később őt is nyug
 

dijazták. Bokányi előbb Kun Béláékkal 
la- 

kott együtt, akit össze akartak adni 
Kuu 

Béla venkisasszony nővérével Blanká
val, de 

Bokányi orosz nőt vett feleségül és azót
a 

haragban van Kunékkal. 

Magyar Lajos feleségül vette Korvin- 

Klein Ottó özvegyét, a nagyothalló 
Sipos 

Erzsit, nagy fia is van már s ő a Pravda 

3 az Izvesztia hatalmas napilapok 
főmunka- 

társa és vezércikkirója. A régi Moszkva
i saj- 

tót és a Rosta távirati ügynökséget 
ő szer- 

vezte át a modern zsurnalisztika 
módszerei 

szerint. 
Haubrich József egy nagy vasgyárb

an 

sok pén 
zető áliásban, résztvesz az összes forra- 

dalmi harcokban és Sztalin körül telje-
 

sit szolgálatot, de egyébként is Sztalin 

legbizalmasabb hivei közé számit. 

A Cseka veztőségében igen nagy hatalmat 

mi poziciót tölt be Gábor József volt had
i- 

fogoly, egykori erdélyi templomfestő 
s ezen 

kivül egész csomó magyar hadifogoly
 kont 

munistt visz szerepet a Csekánál. Az orosz 

bolsevikok jobban megbiznak bennük, 
mint 

saját honfitársaikban. 

Varjas Sandorból egyetemi 
tanár lett. 

Varjas Elemér pedig a Cetro
sojuz nevü leg 

nagyobb állami fogyasztási s
zövetkezet fő 

titkára. Varga Jenő és sógora: 
Fenyő Vil- 

Csernovic, máj. 24. 

Jacob Rosenthal kereskedő feljelentést 

tett Volodna Gheorghe földmüv
es ellen, aki 

hamis 100 lejessel fizetett üzletépen. A 

csendőrség azonnal meginditotta
 a nyomo- 

zást és megállapitották, hogy Valeva köz- 

dolgozik és nagyon bizalmatlano
k vele, még 

A pártba sem vették fel. 

Kun Béla mint alkalmi megbizott 
eset- 

ről estre kényes politikai szerepeket kap. 

Még mindig nagy befolyása van 
az oroszok 

nál, de Sztalin nem szereti Kunt.
 Ez az ellen 

szenv általában megnyilvan
ul a többi ma- 

gyarokkal szemben is, mert mindig pénzt 

kérnek. Kun Béla egyébként 
már nagyapa, 

Leánya: Agnes férjhez ment H
idas Antal 

proletárköltőhöz, aki verseiben Weltnert 

árulónak, Peyert pedig állandó
an rendőrspic 

linek titulálja. 
Pogány József egy csomó elszá

molatlan 

pénzzel nyomtalanul eltünt Mo
szkvából és 

azóta külföldön bujkál. 

Az ujságirók közül Aranyossy,
 a párisi 

magyar „Munkásélet" cim
ü lapot szerkeszti. 

Madarász Emil pedig Vázs
onyi egykori tit- 

kárja, a Magyar Irókataszter vezetőj
e. 

A régi Kassák-féle Ma-istá
k közül Ka- 

hána Mózes és Barta Sándor 
Moszkvában él- 

nek. Gergely Sándor, a „S
arló és Kaltpács 

szerkesztője, Landler Ern
ő dr, Landler Jenő 

öccse pedig diplomáciai állást
 tölt be. 

A moszkvai posta vezériga
zgatója Gerő 

Alfréd kicserélt sátoraljaujhelyi postahiva-
 

talnok, mig a volgai hajóz
ás technikai fő- 

felügyelője Natonek Istvá
n, volt DGT hajós 

tiszt. 
A legnagyobb karriert 

Biermann letván 

érte el, aki a moszkvai acétröszt
 elnöke és 

mintegy 170.000 alkalmazott felett paran- 

csol. Budapesten annakid
ején városházi nép 

biztos volt. 

Geresi Márton volt
 keszthelyi hadito- 

goly nyomdász, a
 Moszpoligrafnak, 

a szak- 

lapok legfőbb kiadóhivata
li és nyomdai szet 

ek elnöke. 
De sok más kicsere

lt magyar nelyez- 

! ég el ető ipari állásban
 s most 

kedett még el vezető iD ban s moz 

mint az 
y 

Oroszországban.
 Moszkvában él 

Lányi Sa- 

rolta, mint Czóbel 
Ernőnek a felesége

. Czó- 

hel a Marx Engels
 institut vezetője.

 

A legelőkelőbb 
poziciót Sik Endre tölti 

Ismeretes, hogy a beli iniszterium 

megsemmisitette dr Köver 
Gusztáv allam- 

polgárságát azzal az indokolá
ssal, hogy ma- 

ar utlevéllel érkezett az ország
ba és állam 

polgárságát csalárd uton szere
zte meg. Dr 

Kövér tiltakozott ezen beállitás
 ellen, perrel 

támadta meg a belügyminisz
terium határo- 

zatát, azonban minden inter
venció hiábavaló 

volt. Dr Kövér Gusztáv nyolc 
napi haladékot 

kapott, hogy megszerezze eg
y idegen állam 

Riport az oroszországi magyar kommunist
ákról 

Nem szerefik a magyaro- 
zíi kernek 

Ppénzhamisit
ó gyár volt 

Valeva regáti közsé
gben 

Száz lejeseket hamisitottak és hoztak forg
alomba 

utlevelét. A nyolcnapi 

le és tegnap délelőtt 

dr Kövér Gusztávot áttett
ék a határon 

; Nagyvárad, máj. Z4. 

Megirtuk, hogy Rosenfeld 
Jenő kommu 

nista vizsgálati fogoly, akit még februar 

9-én tartóztattak le röpcédula terjesztés 

miatt, május 6-án éhségsztrájk
ba lépett, a- 

miért a május 5-re kitüzött f
őtárgyalását a 

Nem revizió, 
ujbóli 

pPáris, máj. 24. 

A Temps római tudósitója 
szerint a né- 

gyes egyezmény számos 
fontos pontjára 

nézve megállapodás jött 
létre. Megegyeztek 

abban, hogy az egyezmén
y szövegében nem 

fog szerepelni a szerződése
k reviziója kife- 

jezés, hanem ehelyett „A sz
erződések ujbóli 

„az uj szükséglethez való 

be, dr 
temi tanárnak fivére, 

fogoly került ki a Kkomi
nternnél van Va 

dornak, a papköltő egye- 

sik sáni? mint hadi almazás kifejezést fogják használni. A 

erződések ui átvizsgálása nem jelenti a re- 

haladék tegnap járt 

Kórházba került egy éhség- 

mos, a legfőbb gazdasági tanács veztőségé 
nek tagjai. 

Rabbinovics József allami megbizasból 

a forradalom történetét irja, a volt vörös 

budapesti rendorkapitany: Jancsik Merenc 

pedig a szovjet autójavitó 

tője. Az ujpesti Helfgott 
izzolampatröszt igazgatoja, mig Kelen Jó- 

zsef, Bajáki Ferenc, Hevessy Gyula müszak
i 

állásokban dolgoznak. 

mühelyek veze- 

Armin a pétervári 

Eddig tartott Szabados rendkivül érde- 

kes elbeszelese, amelynek a nyoman meg 

született tizennégy év után az eső riport a 

magyarországi kommunista szökevények és 

kicseréltek oroszországi életéről, 

ségben valóságos pénzhamisitó gyár volt 

berendezve és igen 
máris forgalomba. A csendőrség letar

tóztat- 

taa pénzhamisitó társaság valamennyi tag- 

ját. 

sok hamis százast hoztak 

Kövér Gusztávot tegnap át- 
tettek a határon 

Már szerdára virradó éjszaka őrizetbe ve
t- 

ték a detektivek dr Kövér Gusztávot, aki az
 

éjszakát a rendőrségi cellába, majd a kul- 

csosrendőr szobájában töltötte. Délelőtt 10 

órakor Radovics szigurancafőnök dr Kövér
 

Gusztávot annak saját autóján kisérte Bi- 

harkeresztesre és atadta a magyar hatar- 

rendőrségnek. 
Hir szerint dr Kövér Gusztáv 

utazott és az ottani román követségtől hiv
a- 

talos bizonyitványt igyekszik szerezni arról
 

Budapestre 

hogy annakidején szabályszerüen optált a 

román állampolgárságra. 

sztrájkoló kommunista Váradon 
törvényszék elhalasztotta. Tizennyolc nap 

óta éhségsztrájkol már Rosenfeld Jen
ő és 

p annyira legyengült, hogy dr Berari
u 

fogházorvos utasitására 

beszállitották a közkórházba, ahol mes
- 

terségesen fogják táplálni. 

de a szerződések 

áfvizsgálása 
viziónak eddig tulajdonitott értelmet, amely 

szerint a revizió csupán a legyőzött 
államok 

érdekében hajtatnék végre. Ellenkezöleg me 
lehet arról, hogy a közérdekre való tekin. 

tettel a szerződések egyes részelt még j
eb 

1933. ERDELYI , 

ban megerősitsék. 
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A kolozsvári 

Bosszu, vagy rosszakarat? 

Dicsőszentmárton, máj. 24 
Nem mindennapi feljelentés érkezett az 

ezsébetvárosi ügyészséghez az Erdélyi Üveg- 
gyár Rt. ellen. Duschinsky Ferdinánd ala- 
irásával. A feljelentés szerint az üveggyár 
az utolsó négy évben 650 millió adó köteles 
jövedelmet eltitkolt, s ezáltal a kincstárt 
több, mint 90 milliós károsodás érte. Az 
ügyészség a dicsőszentmártoni rendőrség 
utján bevezette a vizsgálatot s a gyár üz- 
leti könyveinek átvizegálásával megbizta ifj. 
Gvidó Béla könyvszakértőt, aki a szakértői 

eskületétel után kiszállt a gyár borzási te- 
lepére s adózás és általános könyvviteli 
szempontból átvizsgálta a társaság összes 
üzleti könyveit. 

Egyidejüleg a rendőrség kihallgatta a 

ulozsvári reviziós bizottság jóváhagyta 
a tordai véres tanács választást 

Kolozsvár, máj 24. 
reviziós-bizottság szerdán 

délelőtt tárgyalta a tordai véres választások 
ellen beadott felebbezéseket. A Magyar Párt 
nevében dr. Péterffy Jenő kérte, hogy mi- 
után a magyar választók felvonulását erő- 
szakkal akadályozták meg, a választást sem- 

1 milliós adóeltitkolási vizsgálat 
a van folyamatban a dicsőszent- 

mártoni üveggyár ellen 

misitsék meg. Hazel szemben a Román Biok 
a választás jóváhagyása mellett érveltt A 
reviziós bizottság a választást jóváhagyta s 
még csak vizsgálatot sem rendelt el a válasz- 
tások körül felmerült törvénytelenségek 

gyár i atóit, tisztviselőit s a munkások 
nagy A vizsgálat eredményéről most 
érkezett be az ügyészséghez a rendőri je- 
lentés, melynek mellékletei a többives könyv. 
szakértői jelentéssel s a számos tanu kihall- 
gatásáról felvett jegyzőkönyvekkel vaskos 
iratcsomót tesznek ki. Iletékes helyről vett 
értesülések szerint sem a szakértői vélemény 
sem a tanuk vallomásai nem igazolják a 
feljelentésben foglaltakat. Duschinskynak 
egyébként ez már a harmadik feljelentése az 
üveggyár ellen. 

Amennyiben az ügyészség elejti a vádat, 
vagy a tárgyalás során nem igazolódik be a 
feljelentésben foglalt állitás, a feljelentő el- 

Öngyilkossag, vagy gyilkosság 

Rejtélyes módon halt meg 
egy belényesi asszony 

Belényes, máj. 24. 
A belényesi rendőrség titokzatos halal- 

esetről tett jelentést a nagyváradi ügyész- 
ségnek. Két nappal ezelőtt a belényesi kor- 
házba eszméletlen állapotban száliitotta be 
feleségét Miclea Teodor Ghigiseli kereskedő 
- Feleségem mellbelőtte magát - mon 

dotta a férj. 
Az orvosok azonnal mütétet hajtottak 

végre a fiatal, alig 19 éves asszonyon, a mü. 
téti beavatkozás azonban nem segitett. Xl talasszony holttestének a felboncolását, 

Holnap kezdődik 
az uj fombola 

Olvasóink minden rétegében nagy öröm. 
mel fogadták lapunk kiadóhivatalának elha- 
tározását, mely szerint a folyton növekve 
érdeklődést méltányolva, a tombola-nyere. 
mények számát 25-re emeltük. 

Holnapi számunkkal kezdődőleg az uj 
tombolajáték, melynek nyereményei a kö- 
vetkezők: 

1. Egy Singer varrógép 
2. Egy pár férii cipő 
3. Egy női ruhaanyag 
4. 2 kg. cukor 
5. Egy pár női cipő 
6. 5 ke. liszt 
7. Egy pár női vászoncipő 
8. Egy rud szalámi 
9. Két pár női harisnya 

len eljárás indul. 

fiatalasszony, aki alig néhány hete ment férj 
hez, tegnapra meghalt anélkül, hogy eszmé- 
letét egy pillanatra is visszanyerte volna eés állitólagos öngyiukossaganak az oka telől 
felvilágositást tudott volna adni. 

A belényesi körorvos vizsgálta meg a holttestet és megállapitotta, hogy 
nincs kizárva az a lehetőség, hogy nem 
öngyilkosság, hanem gyilkosság történt 

Az ügyészség éppen ezért elrendelte a fia- 

10. Egy ké. tea vaj 
11. Egy asztali irókészlet 
12. 1 sorozat Dickens regény 
13. 1 vizes készlet 6 személyre 
14 100 névjegy a nyerő nevével 
15. 1 tésztás készlet 6 személyre 
16. 1 sorozat Balzac regény 
17. 1 női nyári pullover 
18. 2 kg. cukor 
19. 5 kg. liszt 
20. Egy iérfi nyári pullover 
21. Egy doboz levélpapir 
22. Egy női ruhaanyag 
23. Három pár férii harisnya 
24. Egy doboz illatos szappan 

tól fogva rendszeresen gyüjtsék naponta a lapfejeket, amelyek sorszámmal lesznek el 
látva 1-től 20s. A 20 lapfej jogosit a tom 
bolában való : ételre. 

... 
A most lejárt tombola lapfejeit maás 

elfogadja kiadóhivatalunk, 

Bukarestben 

de a pilótáknak semmi 
bajuk sem történt 

Bukarest, máj. 24 
Szerdán reggel gyakorlatozás után kéet 

zódott. Mind a két gép teljesen használha. 
tatlanná vált. A pilótáknak szerencsére KO- molyabb bajuk nem történt. A kár iger 
nagy. 

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzsmamszzemoma 

FILMPALACE etzzzamsztanamzat- szmctozzzzzematzzsasztazzzmzttaaamsasy 

Péntek, Szombat, Vasárnap 

ALEK 
mint revüigazgató 

RADIOMUSOR 
CSUÜTÖRTÖK 

BUKAREST. 12.: Gramofon, 16: Es6. 
adás. 17: Könnü és román zene. 19: Előadás 
19.40: Gramofon. 20.45: Előadás. 21: Köny. 
nyü és román zene. 

BUDAPEST. 9.15: Hirek. 10.: Kathon- 
kus istentisztelet. Utána: Operazenekar, 14: 
Gramofon. 15.30: Előadás. 16. Szalonzena 
17: Gazdasági előadás. 17.20: Gramoton, 17 
és 30: Szórakoztató zene, 19: Előadás. 19.40. 
Magyar nótaest. 20.50: Vigjáték előadaás. 2 
és 30: Pátria jazz. 

PETROLGÁZFŐZŐGÉP kalönlegességek 
-Kronprinz" Matador 800- lei itara-Koyalt- - A400-ki 
Haller" Superior- 250- lei 

Kérje a legujabb árjegyzéket gázfőzék- ( ről stb, és épűletvasalásokról. éERN vaskereskedés radea, Nagypiac-tér 2 

APROHIRDETESEK 
......in 

Nem üres reklám, hans 
valóság, hogy lev. lapot 70én 

ssakis Hómna fényképész készit, Teleki-u. 4. 
NAPONTA friss szeszgyári moslék kap. 

ható Moskovits Adolf és fiai Rt. Oradea, 
Str. Aurel Vlaicu (Vámház-u.) 15. 647 

TENYERBŐL, kártyából multat, jelent, 
jővőt mondok 10 lejért. üÜzlet jómenetelén, 
ház eladásán, állásba juttatásán elősegitik, 
Kálvária-ucca 58-a. 631 

FÖZNI tudó gyermekszerető mindenest 
keres junius 1-ére Gellis Ervinné, Szent Já- 
nos ucca 15. 682 

JÖL főző mindenes leányt jó bizonyit- 
vánnyal elsejére felveszek. Király, Teleky 

ucca 20. Jelentkezni d. e. 10-12, d. u. 

MINDENES főzőnő, jó bizonyitvánnyai 
felvétetik. Deutsch, Ezredévi Emlék-tér 

óvadékkal felvétetik Newyork szálloda 641 
ÜGYES füző varrónöt azonnal rfelve- 

szek. Fuchs Manci füzőszalon, Nagypiac-tee 
11-a. 6640 
vvvvvvvvvvvvvVVVVVV? 

25. Arany töltőtoll PASZTOR-NYOMDA. ORADEA 

Kétrepülőgép összeütközött 

leszálló repülőgép összeütközött és szétzu 

12, 14, 17 és 22 lejes helyárak. gmzzzzszm 

Nér 
ism


